

REFERAT FRA UNKF'S LANDSMØTE 3.- 5. SEPTEMBER 1982.

1. ÅPNING AV UNKF'S LANDSMØTE 1982

UNKF's formann, Gunnar Markussen, ønsket forsamlingen velkommen.

2. VALG AV MØTELEDERE OG REFERENTER

Landsmøtet valgte Åse Nordgård og Kåre Løvtakken til møteledere. Tove Margrit Berget og Jan Willem Kopperud ble valgt til referenter. Begge valgene ble gjort med enstemmighet. I tillegg ble det valgt tellekorps for avstemninger.

3. OPPROP OG GODKJENNING AV STEMMEBERETTIGEDE.

For stemmeberettigede landsmøtedeltagere, se vedlegg 1.

4. GODKJENNING AV DAGSORDEN

Landsstyret reiste forslag om følgende endringer:

- a) NY GIV rapporten legges fram sammen med årsrapporten, men diskusjonen kommer som pkt. 10.
- b) Pkt. 6 og 7 flyttes til etter pkt. 10, NY GIV rapporten da en finner det hensiktsmessig å ha debattert NY GIV rapporten før man tar opp "ramme for vedtekter for lokallag" og "instruks for kontaktpersoner".

Landsmøtet godkjente deretter dagsorden som følger:

- 1 - 4 som angitt ovenfor
- 5 a) Årsrapport 1981/82
- b) NY GIV rapporten - presentasjon
6. Økonomi
7. Vedtektsendringer
8. Alkoholbestemmelser på UNKF arrangementer
9. Aldersgrense på påskeleiren
10. NY GIV rapporten - diskusjon
11. Ramme for vedtekter for lokallag
12. Instruks for kontaktpersoner
13. Ledertrening
14. Hva vil vi med økumenikk?
15. Adventsaksjonen 1982
16. Årstema 1983
17. Arbeidsprogram for 1982/83
18. Eventuelt
19. Valg

5. ÅRSRAPPORT 1981/82.

Det ble gjort følgende rettelser til:

Pkt. I, linje 1: Årstallet ble rettet til 1981

Pkt. XI, linje 1: Antall nummer av IKTYIS er 3

Pkt. XII, linje 2: Årstallet ble rettet til 1981.

Pkt. XII: På nordisk ledermøte i påsken 1982 deltok ikke Peer Stiansen og Ida Talos, men også Claes Tande og Hanne-Kristin Fossum.

Pkt. XVI: Vil Gombos representerte UNKF på Motorførernes Avholdsforbunds narkotikapolitiske dagskonferanse.

Siste pkt. siste setn.: "som er en stor, spredt menighet med bare en prest" - strykes.

6. ØKONOMI

Gunnar Markussen redegjorde for UNKF's regnskap for 06.01.81 - 31.12.81. Landsmøtet godkjente deretter UNKF's regnskap.

Gunnar Markussen kom med følgende henstilling: "Landsmøtet henstilller til Landsstyret om å sørge for at regnskaps- og budsjettåret i større grad faller overens med valgperioden for Landsstyret".

Budsjettet ble lagt fram av Gunnar Markussen. Landsmøtet vedtok budsjettet enstemmig. Det ble påpekt at LS ikke kan vedta et budsjett, derfor ble tittelen på budsjettet forandret til: Forslag til budsjett.

Kontingenten ble av LS foreslått fastsatt til kr. 5,-. LM vedtok dette enstemmig.

7. VEDTEKSENDRINGER

For nye og reviderte vedtekter: se vedlegg 2.

LM vedtok også at vedtektsendringene skulle tre i kraft umiddelbart.

Til § 6, pkt. 2:

LS la fram følgende forslag til nytt pkt. 2:

"LS skal delta på LM. Det ordinære LS, heri ikke medregnet varamenn, skal ha forslags/stemmerett. Dersom noen av disse stemmeberettigede LS-medlemmer ikke kan delta på LM får den av de tilstedeværende varamenn i LS som fikk flest stemmer ved forrige valg, stemmeretten."

Margareth B. Jørgensen fremmet forslag om tillegg til pkt. 2:

"LS har ikke stemmerett ved valg av nytt LS".

LM vedtok § 6 pkt. 2 med Margareth B. Jørgensens tillegg. Vi fikk dermed en omnummerering av pkt. se vedlegg 2.

Til § 6, pkt. 6:

Sr. Beate Grevenkamp fremmet et endringsforslag p.g.a. uklar formulering:

"LS fastsetter deltageravgiftene for de forskjellige gruppene deltakere som kommer på LM. Stemmeberettigede deltakere får dekket reiseutgifter etter billigste reisemåte."

LM vedtok dette.

LS fremmet forslag om språklig endring av § 6: "stemmerett" endres til "forslags/stemmerett".

LM vedtok dette.

Til § 10, pkt. 3.

LS fremmet følgende forslag om tillegg:

"Funksjonsperioden går fra oppløsning av det ordinære LM til oppløsning av det neste."

Tillegget ble enstemmig vedtatt.

Til § 15, pkt. 1.:

LS fremmet følgende forslag om tilføyelse:

"Sekretariatet består av ungdomspresten, ungdomssekretær, kontorfullmektig, regnskapsfører og evnt. annen hjelp, heri inkludert sivilarbeider og "ett-åring".

Tillegget ble enstemmig vedtatt.

Forøvrig var det ingen endring av vedtektene.

8. ALKOHOLBESTEMMELSER PÅ UNKF'S ARRANGEMENTER.

Kirsti Hagenes la fram og utredet om LS forslag til vedtak om alkohol på UNKF's arrangementer:

" Etter norsk lov er det forbudt å servere alkohol til personer under 18 år. Det er uønskelig at noen deltagere har anledning til å nyte alkohol og andre ikke. Av den grunn forbys alkoholbruk på UNKF's arrangementer. der det er deltagere under 18 år.

Lederne på leirer og andre arrangementer oppfordres til å være avholdende så lenge leiren varer. Det må til enhver tid være en leder som kan kjøre bil, dersom en nødssituasjon skulle oppstå.

På arrangementer der det bare er deltagere over 18 år, kan det ved første måltid/samling uten forutgående diskusjon vedtas gjennom avstemning om alkoholbruk skal tillates under arrangementet.

Med UNKF-arrangementer menes i denne sammenheng leire, weekender, møter, kurs og turer."

Følgende prinsipper om alkoholbruk på UNKF arrangementer ble vedtatt:

Det er generelt alkoholforbud på UNKF's arrangementer.

Unntak kan gjøres for:

- 1) Ledere - en leder må allikevel alltid kunne kjøre bil
- 2) For leire der alle er over 18 år.

På grunnlag av dette ble LS ovenfor siterte forslag vedtatt.

Det ble presisert av "UNKF arrangement" ikke omfatter lokallagsarrangement.

9. ALDERSGRENSE PÅ PÅSKELEIREN

Rory Mulligan orienterte om bakgrunnen for LS forslag til vedtak om aldersgrense på UNKF's påskeleir:

" PÅSKELEIREN PÅ MARIAHOLM er ment som et tilbud til unge katolikker fra hele landet like før de slutter på ungdomsskolen m.a.o. mens de går i 9de klasse.

Tilbudet er myntet på denne aldersgruppen helt uavhengig av varierende praksis når det gjelder konfirmasjonsalder i de ulike menigheter."

Det ble presisert at det ikke skal være fermingsalderen, men modningstrinn som skal legges til grunn for deltagelse på påskeleiren. Derfor ønskes det kun 9.klassinger som deltagere på leiren.

Det ovenfor siterte forslaget ble vedtatt.

10. NY GIV RAPPORTEN - DISKUSJON

LM diskuterte NY GIV rapporten gruppevis før LM plenumsbehandlet rapporten.

Det kom fram at det i stor grad mangler "innhold" i ungdomsarbeidet. Etter NY GIV 81, som var en organisatorisk aksjon, ønsker en nå en "åndelig NY GIV"-

I denne forbindelse fremmet Petter Bruce og Hans Wade følgende forslag:

" LM ber LS om snarest å nedsette ei arbeidsgruppe for å utrede en "plattform" for innholdet i lokallaga. Arbeidsgruppa bør og finne fram til egne materiale til bruk i lokallaga, slik at "plattformen" kan settes ut i livet.

Gruppa skal ta utgangspunkt i at troen skal være det sentrale i vårt ungdomsarbeid. LS utarbeider nærmere mandat for gruppa".

Forslaget ble vedtatt.

Det ble også flere ganger påpekt at det er en tendens til "privatisering" i ungdomsarbeidet, dvs. at det er noen som har flere verv innen UNKF, slik at den reelle styringen ligger hos relativt få personer.

Det ble flere ganger nevnt at en kan nyttiggjøre seg den ressurs som mange voksne utenfor ungdomsarbeidet er.

Om ungdommens plass i menigheten, ble det poengtert at den ikke skal gjøre noe for noen eller bli gjort noe, men samarbeide med resten av menigheten.

11. RAMME FOR VEDTEKTER FOR LOKALLAG.

Før behandling av saken ble det poengtert at dette kun er en ramme for vedtekter for lokallagene.

Det opprinnelige forslaget, utarbeidet av Petter Bruce, ble vedtatt med enkelte endringer. Det endelige utkastet til "Ramme for lokallagsvedtekter", se vedlegg 3.

12. INSTRUKS FOR KONTAKTPERSONER.

Vedlegg 4.

Peggy Bruce orienterte om bakgrunn for LS's utarbeidelse av forslaget til instruks for kontaktpersoner. Hun poengterte at kontaktpersonene i lengre tid har etterlyst en arbeidsinstruks.

Pkt. 1: Petter Bruce fremmet et endringsforslag som ble vedtatt.

Pkt. 2 og 3: Vedtatt

Pkt 4.: Lise Stangeland kom med forslag til språklig endring. Vedtatt

Pkt 5 - 7: Vedtatt.

Pkt. 8: "Kontaktpersonen bør ha møterett i menighetsrådet". Dette pkt. ble av Arne Kaurin foreslått strøket. Samtidig ble det foreslått at UNKF får representasjon i menighetsrådene. Denne må være katolikk. Landsmøtet vedtok å ikke ta dette med i "instruks for kontaktpersoner" da dette ligger implisitt i UNKF's arbeidsprogram, og menighetsrådenes retningslinjer.

13. LEDERTRENING.

Viil Gombos presenterte Ledertreningsutvalgets rapport. Det ble etterlyst tilbud for de eldre som allerede har gjennomgått enkelte av de videregående kursene. Til dette ble det svart at kjernekurset inntil videre også er tiltenkt denne gruppen.

Landsmøtet anerkjente utvalgets utførlige rapport ved akklamasjon.

14. HVA VIL VI MED ØKUMENIKK?

Hans Wade orienterte om den økumeniske virksomhet som UNKF har drevet i en tid. Peggy Bruce orienterte om henstillinger fra andre organisasjoner om deltagelse på planlage arrangement, som for eksempel aksjonen for "fri jul for fangene i Argentina." Monica Bruce, som har overtatt som økumenisk sekretær etter Roger Robberstad, "etterlyste" idéer om fremtidig økumenisk arbeid. Men dette ble ikke videre debattert. Monica Bruce la fram sine tanker om arbeidet som økumenisk sekretær.

15. ADVENTSAKSJONEN 1982

Claes Tande orienterte om de fire forslagene til prosjekter utarbeidet av Caritas Norge:

a) El Salvador: Adventsaksjonens innsamlede midler skulle brukes til bygging av enten skole eller klinikk i barneby

b) Ecuador: Dette prosjektet ville gi drikkevann til 1500 personer i landsbyer i de nordlige delene av Andesfjellene der barnedødeligheten er høy p.g.a. forurenset vann.

c) Libanon. Generell støtte til det hjelpearbeid som det internasjonale Caritas driver i Libanon.

d) Polen. "Caritas Norge planlegger å fortsette med Polenaksjonen i høst, og en adventsaksjon til Polen vil støtte opp om den aksjonen som ble satt i gang i fjor.

Ved avstemning stemte 2/3 for en aksjon for Polen. I den forutgående debatten ble det lagt vekt på:

- 1) Oppfølging av fjorårets adventsaksjon.
- 2) Polakkene er et folk i psykisk og fysisk nød, og behovet for hjelp er fremdeles stort og de internasjonale hjelpeorganisasjonene har begynt å trappe ned sin virksomhet.

16. ÅRSTEMA 1983.

Rory Mulligan orienterte på vegne av LS om deres forslag til årstema 1983: "Foreløbig - Kall".

Rory presiserte at dette "kallet" ikke er nødvendigvis ment å være kloster og -prestekall, men kalt til oppgaver i kirken og samfunnet. Hans Wade/Gunnel Solberg foreslo derfor ordlyd: "Kall til liv og tjeneste". Forslaget til Wade/Solberg ble enstemmig vedtatt av Landsmøtet.

17. ARBEIDSPROGRAM FOR 1982/83

(Vedlegg 5)

Gunnar Markussen la fram LS forslag til "UNKF's arbeidsprogram for 1982/83"

Pkt. 1 og 2: Vedtatt uendret

Pkt. 3a: Vedtatt med følgende forslag til tillegg fremmet av Viil Gombos: "Utvalgets hovedoppgave bør være konkret igangsetting av UNKF's ledertrening i tråd med seminarinnstillinga og rapporten fra Ledertreningsutvalget våren 1982."

Pkt. 3 d: Vedtatt med følgende forslag til tillegg fremmet av lederteamet ved JUNIOR I B 1982:

" og sette ut også den ene av JUNIOR I - leirene i 1983 som 10 dagers leir."

Resten av pkt. 3 ble vedtatt uendret.

Pkt. 4 og 5: Vedtatt uendret.

Pkt. 6: Vedtatt med følgende forslag til endring fremmet av KU-redaksjonen: "Antallet utgivelser pr. år skal være 5 fordi KU i praksis kommer ut med 5 nr. inklusiv et dobbeltnummer." Forslag fra KU-redaksjonen om at KU skal sendes til alle ungdommer til og med 9. klasse, og deretter bare til medlemmer av UNKF, ble avvist.

Under dette pkt. redegjorde Christine Behncke for situasjonen til KU-redaksjonen. De er kun to personer, og har ingen ansvarlig redaktør. Da de må gjøre alt arbeidet selv, d.v.s. skrivning, fotografering, lay-out, utsendelse er de avhengig av at KU's lesere skriver innlegg for at KU i det hele tatt skal komme ut og "overleve". I tillegg ønsket de flere medarbeidere i redaksjonen.

Pkt. 7 - 9: Vedtatt uendret.

Pkt. 10 a: Vedtatt uendret.

Pkt. 10 b: LS fremmet følgende forslag til nytt pkt. 10 b:

"UNKF finner det viktig at Den Katolske Kirke i Norge har et kvalifisert organ som kan behandle og reagere på dagsaktuelle samfunnsproblemer. UNKF arbeider derfor for at Kirken oppretter et råd: ("Justitia et Pax") som den nordiske bispekonferanse drøftet på sitt møte 25. april".

Forslaget ble enstemmig vedtatt.

Pkt.11: Vedtatt med følgende tillegg:

"I 1983 har UNKF ansvaret for videreutdanningen av lederutvalgene og nordisk leir."
(sr. Beate Grevenkamp)

Pkt. 12: Vedtatt med følgende tillegg fremmet av Petter Bruce:og Katolsk Studieråd. "LS tar initiativ til aktivt samarbeid med Norges Katolske Kvinneforbund" LS finner

Pkt.13: Uendret.

Arbeidsprogrammet ble i helhet enstemmig vedtatt.

18. EVENTUELT

A. Æresmedlemmer.

Gunnar Markussen og Hans Wade fremmet følgende forslag for LM:

"UNKF har pr idag ingen lovhjemmel for å utnevne æresmedlemmer. Imidlertid finnes det en sedvane - som vi ønsker å benytte til vi kan få gjort et tillegg tilvedtektene.

Undertegnede foreslår at UNKF utnevner:

Pastor Rudi Kessels
Pater Arno Gerritsma og
Mirjam (Tiny) Knollmüller

til æresmedlemmer, og at LS finner en passende måte å markere dette på.

Oppfordringen vil bli fulgt opp av forslag til vedtektstillegg neste LM."

Forslaget ble vedtatt.

B Eget regnskap for adventsaksjonen.

Lisa Wade fremmet forslag om at det føres eget regnskap for adventsaksjonen.

C. Resolusjon vedrørende ny St.Olavs-statue i Oslo.

Petter Bruce og Gunnar Markussen fremmet følgende forslag til resolusjon vedrørende den nye St. Olavs-statuen:

"Biskop Gran skriver i Broen nr. 3/82 at en statue av St. Olav skal plasseres utenfor St. Olav domkirke i Oslo. Denne statuen skal forestille den unge Olav idet han stiger i land på norske-kysten, med korset høyt hevet. Statuen vil ha en høyde fra fotsåle til kors på ca. 3 og en halv meter, og er kostnadsberegnet til kr. 190.000,-. Biskopen skriver at St. Olav's menighet i Oslo skal stå for innsamling av pengene.

UNKF's Landsmøte tar sterk avstand fra slik bruk av økonomiske midler, da vi - som biskopen også skriver - som kirke lever på almisser fra utlandet. Landsmøtet mener at levestandarden til norske katolikker er såpass høy at vi burde greie oss selv økonomisk, og atpåtill yte hjelp til kirken i fattige land - i likhet med andre kirkesamfunn på samme størrelse som vårt.

Landsmøtet mener at hvis en først skal arrangere en så storstilet innsamling (innsamlingsbeløpet er like stort som det totale resultat av fjorårets meget vellykkede UNKF-adventsaksjon), bør midlene benyttes til områder i det kirkelige arbeid der det finnes virkelige, presserende behov, som f.eks.:

- Mariaholm skolesenter
- bygging og forbedring av menighetenes forsamlingslokaler
- utvikling av menighetspleien i de fleste menigheter
- ansettelse av folk i administrative stillinger både lokalt og sentralt, slik at prestene kan frigjøres til sine egentlige oppgaver. "

Forslaget ble vedtatt.

Arne Kaurin fremmet følgende tilleggsforslag:

"UNKF bør boikotte avdukingen av statuen".

Forslaget ble vedtatt med stort flertall.

19. VALGValg av formann til LS.

27 stemmeberettigede var tilstede.

Gunnar Markussen: 24 stemmer

Hans Wade: 3 stemmer

Gunnar Markussen ble dermed gjenvalgt som formann for det nye LS.

Valg av Landsstyre:

Resultatet ble som følger:

Audun Berg	: 21 stemmer
Hilde Bilet	: 4 stemmer
Kirsti Hagenes	: 14 stemmer
Roar Haldorsen	: 12 stemmer
Monica Moltubakk	: 11 stemmer
Tone Ingeborg Nilsen	: 15 stemmer
Mats Tande	: 16 stemmer
Hans Wade	: 15 stemmer

Det nye LS ble dermed bestående av:

Audun Berg, Mats Tande, Tone I. Nilsen og Hans Wade

Varamenn: Kirsti Hagenes, Roar Haldorsen, Monica Moltubakk

Valg av revisor:

Rosalia Luckácsovcics ble foreslått som revisor. LM valgte Rosalia Elisabeth Luckácsovcics med akklamasjon.

Valg av valgkomité.

Viil Gombos
Margarete Steen-Hansen og
Jan Willem Kopperud

ved akklamasjon .

Tove Margrit Berget

Tove Margrit Berget

Jan Willem Kopperud

Jan Willem Kopperud